



# 今日威海

www.qlwb.com.cn

C

2010.10.22 星期五

全心全意为威海人民服务

C01-C08

威海推行新型献血制度应对血荒

## 动员患者家属互助献血

本报威海10月21日讯(记者  
许君丽 通讯员 孙红霞)

自去年开始,威海市临床用血持续紧张,尤其是今年,几乎每个月都会出现血液偏型或告急现象。为缓解临床用血持续紧张的局面,近日,威海市依据《献血法》和外地经验,出台了《关于大力开展互助献血工作的通知》,决定在全市医疗机构中开展互助献血工作,由临床医生向患者

亲友与单位做互助献血动员工作。

据威海市中心血站的工作人员介绍,2009年,威海市血源就有多次告急,今年开始,“缺血”现象更日益明显,截至目前,每个月都会出现血液偏型或告急现象。往年,春秋两季是献血旺季,仅街头献血就基本可以保证临床用血的需求,而今年却出现了用血缺口。10月13日,威海

市中心血站血库跌破“警戒线”,O型血的库存只有140个单位,在限量发血后只有75个单位,这意味着,威海市一旦出现5个以上O型血大出血病人,急症抢救将无法保证。

为缓解临床用血持续紧张的局面,10月14日,威海市开始推行互助献血,即医疗机构的经治医师在确定择期手术日期前,先动员患者家庭、亲友

进行互助献血,互助献血者就近到威海市中心血站设立的各采血点献血,对互助献血的患者实行血液优先供应,若献血者与患者血型不符,由威海市中心血站负责调配。对于急救用血的,威海市中心血站可以在互助献血前及时调配血液给医院,保证患者抢救治疗用血需要。截至目前,已经有30多人参加互助献血。

另外,工作人员表示,互助献血者可享受国家有关无偿献血表彰奖励和免费用血待遇。按规定:无偿献血者自献血之日起,五年内免费享受五倍无偿献血量的医疗用血,五年后免费享受与无偿献血量等量的医疗用血,或者其配偶和直系亲属自献血三十日起免费享受与无偿献血量等量的医疗用血。



## 百余军人 献血应急

随着天气降温,户外活动人群减少,21日上午,威海血站A、O型血告急,急情得到驻威海军某部队响应,采血车驶至营区,100余名年轻战士挽袖走上献血车,义务献血3万多毫升。

本报记者 高洪超  
通讯员 汪宏志 摄

## 滨海景观公路支线开铺路面

目前路基工程已全部完工

>>详见C03版

编辑  
高祥森  
组版  
张伟丽